

ALIANZA REPUBLICANA es una agrupación de partidos políticos nacionales, regionales y locales. Se han federado para el solo objeto de establecer la REPUBLICA en España y prometen no separarse hasta que la obra señalada se cumple en su totalidad.

# Diario de Alicante

PERIODICO

REPUBLICANO

ALIANZA REPUBLICANA no constituye, ni aspira a constituir, un partido único, ni permanecerá bajo ningún pretexto la autonomía y disciplina interior de sus componentes, todos los cuales conserven su personalidad y mantienen su programa.

Año XIX

DIRECTOR: Emilio Costa

Alicante 21 de enero 1931

Propiedad: ALIANZA S. A.

Núm. 6.059

Desde el Pirineo Aragonés

## El verdadero cosmopolitismo

A usted mi buen señor don Emilio Costa que desde el frente de su simpático DIARIO supondrá el lector que nos referimos a la pimpante Asociación de padres de familia, ¿temblamos por los jóvenes que caigan bajo su tutela! Entre esta Asociación y el Tribunal Tutelar para niños, van a dejar a las generaciones nuevas como para nacionalizarse en la Luna.

Nos encontramos en un período álgido en el ya viejo camino de la reconstitución de España. Se dice que vamos a entrar en una nueva etapa constitucional, pero yo dudo que esta constitucionalidad traiga consigo el bienestar nacional si no se cambian los procedimientos que tanto desprestigiaron la palabra política, entre los mismos españoles. Es ya tradicional la dificultad con que siempre tropezó España para la consecución de un buen gobierno. Raras son las épocas de la Historia en las que pudo decirse esto de nuestra nación a partir de la unidad de 1492; incluso estando al frente reyes de recto sentir y nobleza de corazón, como aquellos beneméritos Fernando VI y Carlos III. Y es porque el afán unitario y centralista de los gobiernos nos hizo vivir siempre de espaldas a la realidad nacional.

La constitución invertebrada de España no le consiente que sea vestida con hábitos de rigidez uniformista. Y el gobierno español, para merecer con propiedad este dictado, ha de ser «conglomerado» y nunca «organizado».

No es menester que yo recuerde aquí el desprestigio que siempre tuvo el parlamentarismo español. El aplauso unánime con que fue recibido el golpe de Primo de Rivera fue el último testimonio de tal ineptitud. Blasco Ibáñez el gran novelista de nuestra tierra, nos dejó un cuadro bien visible de lo que fue el Congreso cuando él era diputado por los republicanos de Valencia y llegó allí dispuesto a trabajar. En su novela «Entre naranjos» se puede leer aún hoy la clase de compañeros de labor que allí encontró. Y es que en España—caso único en Europa—el político profesional nunca estuvo capacitado para las funciones de gobierno. Como que para asaltar los primeros puestos del Parlamento nunca se presentaron filósofos, geógrafos ni historiadores que conocieran la estructura nacional y por ende sus necesidades. Esino parlachines ignorantes y fatuos, oradores de contubernio sólo diestros en los «monios» que llenan de votos las urnas electorales.

Y el crónico mal que zanjó Primo de Rivera y que para bien de España no debe volver, sólo tiene una solución y es el Regionalismo. La política es falsa, y por lo tanto negativa, si no sigue los rumbos que le marcaron la Geografía y la Historia; y los españoles nos indican claramente que el esplendor nacional sólo se conseguirá llevando a la práctica las teorías políticas que tan genialmente formularon los cerebros guías de Pi y Margall y de Costa.

Las nefandas camarillas de gobiernos centralistas fueron quienes consintieron la separación y pérdida nacional de una de las regiones más vitales de la Península: Portugal, que hoy vive de espaldas al resto de la nación. Y hora es ya de que nos demos cuenta del porvenir que aguarda a España de no desecharse para siempre en el camino equivocado y pernicioso rumbo. Ortega y Gasset, Gonzalo de Repa-

ráz, Cambó y cuantos políticos teóricos y prácticos ven de cerca el suicida fantasma del separatismo, aconsejan inminentemente el cambio.

Por otra parte los ideales modernos decosmopolitismo—aunque muchos equivocados «patriotas» no lo vean—tienen por base la libertad individual y colectiva. Ninguno de los grandes estados que hoy existen sobre la tierra se rigen por organismos unitaristas y despóticos. El último que hubo—Austria-Hungría—se fraccionó con gran estrépito de nacionalidades y reivindicaciones. Los demás, Norteamérica, Rusia, Alemania, Gran Bretaña, todos son confederaciones de estados autónomos y libres. Los parlamentos gubernamentales unitaristas sólo pueden tener éxito en estados de reducidos dominios territoriales, como Bélgica, Holanda Dinamarca; y aun así, la división cantonal de Suiza marca en Europa la cumbre de perfección política y del cosmopolitismo. Y se hablan libremente tres lenguas distintas.

Después de conocer la simpatía con que la intelectualidad madrileña mira el actual movimiento emancipador de las regiones españolas; después de llegar hasta mi los ecos de lo que en tal sentido se labora en nuestras hermanas del Cantábrico—Galicia, Asturias y Vasconia—; después de haberme creado la cabeza destocada el viento glorioso que me mandaban los pliegues de la barrada enseña de Cataluña y de Valencia, mi tierra idolatrada, sólo me faltaba, para creer en la realidad de este sueño español, el entusiasmo con que un puñado de profesores aragoneses me hablaban de este mismo anhelo de libertad nacional en la Plaza de la Constitución de Zaragoza, frente al edificio de la Diputación, donde la sacra bandera de la cruz de San Jorge—la que don Jaime I llevó hasta los muros de mi Alcoy—envía alondear con los besos del viento, las promesas de paz y libertad a las tres provincias del hidalgo territorio de la región.

JORGE VALOR  
Calvera (Ribagorza) enero 1931.

### ALIRON

## Hijos que tenéis padres...

A los hijos de familia alicantinos, les ha salido un grano en forma de Asociación. Ya supondrá el lector que nos referimos a la pimpante Asociación de padres de familia. ¿temblamos por los jóvenes que caigan bajo su tutela! Entre esta Asociación y el Tribunal Tutelar para niños, van a dejar a las generaciones nuevas como para nacionalizarse en la Luna.

Pero es el caso que esta Asociación de ahora, perfectamente jesuítica, nos brinda una admirable paradoja. Y hemos de confesar que nosotros sentimos una debilidad casi morbosa por todas las paradojas. Acaso encontráramos aquí la razón de nuestra desmedida curiosidad por todas las cosas políticas. En España, la política es una cadena interminable de paradojas. Pero no diguemos...

En la Asociación alicantina de padres de familia, los hay que no han gozado todavía de las mieles de la paternidad. ¡Que magnífica previsión!... Y no crean ustedes que se trata de nuestro admirable «Cantaclaro», no. A «Cantaclaro» la Asociación le ha dado con la puerta en las narices, y lo ha dejado fuera... Algo así como si le hubiesen extendido el certificado de «inútil» para ciertos menesteres.

Vaya nuestro más sincero pésame a los hijos de familia. No les queda más que un camino: resignarse. Si las cosas estuvieran mejor, podríamos darles otros consejos, pero mucho nos tememos que nuestro buen amigo el censor vea con simpatía esta nueva Asociación y no que queramos tener disgustos. Resignación cristiana, hijos míos. ¡También Cristo se resignó a morir en la Cruz. Pero antes, exclamó: «Padre mío, perdónalos que no saben lo que se hacen».

Ha quedado constituida en Alicante la nueva Asociación de Padres de Familia. En el resto de España las diversas Asociaciones análogas han fracasado rotundamente.

PEPE PEREZ

### Diputación Provincial

#### La sesión de la Comisión Permanente

Celebró sesión la Comisión provincial permanente, bajo la Presidencia del señor Pérez Mirre y con asistencia de los diputados señores Esteve, Soler, Calvo Font y Lassaletta. Pasó a informe del Diputado Visitador correspondiente una propuesta de nombramiento de dos médicos de guardia para el servicio de Sala, que hizo el Jefe Facultativo del Hospital. Fue desestimada una instancia de don Bartolomé Amorós, practicante del Hospital, que solicitaba ser nombrado practicante Mayor el que por orden de prelación en el Escalafón le correspondía.

Se aprobó proyecto de subasta para reparación del firme de los kilómetros 2-3 y 7 al 11 de la carretera provincial de Alcoy a Bañeres y kilómetros 1 al 3 de la del Barranco de la Batalla a Villajoyosa, y reparación del firme del camino vecinal de la carretera de Jativa a Alicante a

Cocentaina a Denia por Alcudia y Alquería de Aznar, en segunda subasta.

Quedó aprobado igualmente proyecto de construcción del camino vecinal de Daya Nueva al kilómetro 40 de la carretera de Novelda a Torreveja.

Quedó sobre la mesa y se confirió al señor Presidente un voto de confianza para resolver el asunto, una instancia de varios artistas alicantinos que solicitan la colaboración de todos en la decoración artística del Salón de Actos del nuevo Palacio provincial.

Se concedió autorización al señor Samper Ferrándiz para utilizar en su propaganda el escudo de la provincia de Alicante.

Igualmente se acordó acceder a lo solicitado por el Presidente de la Casa Regional de Valencia, de Barcelona, en el sentido de que se ofrezca a dicha entidad una bandera de Alicante, de la que se hará entrega en viaje próximo que realizarán sus socios a Alicante, y al que se le dará gran solemnidad.

Se concedieron varios beneficios a diversos solicitantes que instaban en asuntos de Beneficencia provincial.

Se resolvieron de acuerdo con el Negociado correspondiente varias reclamaciones sobre cédulas.

Se nombró profesora de corte y confección de las Casas de Beneficencia a doña Felicidad Sarría Sarría.

Se aprobó una relación de pedidos para material de alpargatería y para los dormitorios de las Casas de Beneficencia.

A propuesta del señor Presidente se acordó conceder provisionalmente, para la instalación del Refugio Nocturno, la Sala del Santísimo Cristo del clausurado Hospital de la Plaza de Santa Teresa y las dependencias anejas que sean necesarias.

### APRENDIZ

Hace falta uno para los talleres de este periódico.

### PAVESAS

Témporas

Con mucha flemma del tiempo hablemos que de otro tema nos pincharemos.

Arrecha el frío, mas, lo soporto; vendrá el estío, que el año es corto.

Si el frío crece de acción nos priva, nos entumece, nos inactiva.

Y ya que ir luchando contra él con brío, que siempre andando se quita el frío.

Y ya que andamos, en bien de todos contra él hagamos tacto de codos.

Si él se hace fuerte nosotros nos, porque la muerte tiene detrás.

El calor viene sin dilaciones, que el año tiene cuatro estaciones.

Y aún se da el caso de que hay viajeros que hallan al paso los apeaderos.

Así el que altera su dirección, ese no espera la otra estación.

Y no hay razones de apearse antes; las estaciones no están distantes.

Y si hay quien baje yo me hago cargo que es que el viaje se le hace largo.

Los que descienden son los incultos que el viaje emprenden con muchos bultes.

Y al fin se quedan faltos de brío, porque se enredan con tanto llo...

Con mucha flemma del tiempo hablemos, que de otro tema nos pincharemos.

T. A. V.

### NECROLOGIA

Ancorché, tras larga dolencia, falleció la señora doña Teresa García, viuda de Balaguer y hermana de nuestro querido amigo y correligionario don Antonio García Soler.

Dama de grandes virtudes, gozaba de generales efectos en la ciudad donde su fallecimiento ha causado honda pena.

En el dolor de la familia de la finada, tomamos parte muy sentida.

Como rosas de primavera se vuelven las mejillas de los que estando pálidos, ojerosos e inapetentes toman el jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Gran reconstituyente de efectos rápidos y seguros contra

ANEMIA INAPETENCIA DEBILIDAD RAQUITISMO

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

De uso todo el año. No se vende a granel.

Resurgir político

## El regionalismo balear

Parece que el verso profético de Meragall se va cumpliendo. «S'acosta el día que tots serem uns», dijo el inmortal poeta catalán refiriéndose al acercamiento de los países de lengua de occ. Cataluña hace años despertó y del nacionalismo ha hecho bandera política. Valencia comenzó después y tras una vida lánguida y pobre comienza a recobrar fuerzas, siendo mayor el número de adeptos al valencianismo cada día. Faltaba Mallorca, la hermana Mallorca tan mallorquina y tan catalana.

El movimiento regionalista operado en los países de lengua de occ en España, va a un fin que rechazamos los nacionalistas, a la unidad regional, a la descentralización política y administrativa del país en la forma en que se halla actualmente. Existe dentro del campo irredentista dos ramificaciones interesantes: la nacionalista y la idea pancatalanista. Los nacionalistas sustentamos que, Cataluña, Valencia y Baleares tienen derecho a constituir naciones con gobierno particular dentro de la federación Ibérica, inclusive Portugal, que es el criterio de inmortal repúblico, Francisco Pi y Margall. Esta doctrina es la que mayor número de adictos cuenta en Cataluña; la Acció Catalana y Acció Republicana dos grandes partidos políticos son netamente nacionalistas, cuentan gran número de semanarios en casi toda la región y en la capital con dos diarios de gran envergadura y sabor europeo, «La Nau» que dirige un hombre de indiscutible vaia y un ardiente pancatalanista Antoni Rovira y Virgili, y «La Publicitat» que cuenta firmas tan destacadas como Carles Soldevilla Lluís Nicolau d'Ower, Bofill i Matas y otros escritores de relieve en el país catalán.

En Valencia se publican dos periódicos de ideas nacionalistas, «Avant», órgano de la «Agrupación Valencianista Republicana», y «Acció Valenciana», órgano de los estudiantes valencianistas, todas éstas publicaciones de carácter republicano y federal. Las derechas regionalistas de caracteres mal definidos en el campo nacionalista cuentan con varias publicaciones de alguna importancia y editoriales que hacen labor de bastante consideración por el despertar que realizan en los países hacia el campo regionalista o nacionalista federal.

En Mallorca, no sé si se publicarán periódicos netamente nacionalistas; los federales pi margallianos publican el semanario «Ciudadanía» y los regionalistas piensan adquirir un importante diario de Palma que pasará a editarse en idioma mallorquín y será el portavoz del nuevo partido en el archipiélago.

Los mallorquines sostienen dos tendencias en el campo balearista, pancatalanista, o sea partidarios de la formación de la formación de la «Gran Catalunya» a base de la Cataluña pro-

piamente dicha, la Cataluña francesa, Valencia y la Cataluña insular, o sea Mallorca. Los pancatalanistas forman un número reducido aunque de consideración por la calidad de sus componentes; podemos hermanar con Valencia el estado del nacionalismo en las islas. En 1900 dió señales de vida el ideal pancatalanista publicándose un semanario «La Veu de Mallorca», que defendía estas doctrinas, pero al igual que los valencianistas de «Valencia Nova», «El Crit de Patria» y «Renaiximent» sucumbieron ante la batalla de los elementos monárquicos centralistas y de la indiferencia de los demás.

Hoy los elementos mallorquines dispersos de los partidos liberal y conservador maurista aceptando el ideario de la Liga regionalista y la jefatura de don Francisco de Asís Cambó se han constituido en firme partido que aspira a ser una sucursal de la vieja política, sino anticatalana caciquil de la Liga. Es incomprensible la actitud de los regionalistas al aceptar como forma de gobierno federal podrán solucionarse los pleitos históricos. El regionalismo mallorquín va por mal camino, a convertirse en cacique al amparo del señor Cambó o a no pasar de una vega aspiración conservadora como «Lo rat penat» de Valencia.

No obstante se ve con agrado la formación del nuevo partido ya que el menos hará enacer el espíritu de cariño a la tierra y al idioma y con esto el ansia de libertad que sus componentes tarde o temprano experimentarán e ingresarán en nuestro campo para engrosar las filas nacionalistas federales intrigo pimargallianas para el futuro renacer de la Federación Española.

ALFREDO E. BADENAS  
Alicante, enero 1931.

### Los estudiantes valencianos

Valencia (Tel.)—La Junta de Catedráticos de la Facultad de Derecho ha acordado comunicar a los alumnos oficiales del segundo y tercer curso que en el plazo de tres días deben reintegrarse a la normalidad académica, actualmente perturbada.

En caso contrario no podrán ser examinados los alumnos que no se reintegren a clase en dicho plazo hasta el mes de septiembre, aplicándose además las medidas disciplinarias correspondientes.

Año «Altamirano»  
El mejor

14 FEBRERO

## Baile del «Diario»

Le esperamos a V. en el Principal

Este número ha sido sometido a la censura militar

# Macelillas

Los adredones son difíciles de guardar en verano porque se empolvan y ensucian con facilidad.

Para que no ocupen sitio y se conserven bien, lo mejor es doblarlos con cuidado y envolverlos en un lienzo blanco y fino.

Si además de esto se cubren con un trozo de muselina de moda, o bien de cretona, se tendrá un almohadón que puede dejarse sobre cualquier diván, sin que ocupe sitio en el armario.

**Farmacias de turno**  
La de don Joaquín Lledó, calle de Sevilla; la de don Rafael Planelles, Avenida de Méndez Núñez y la de don Joaquín Orozco, plaza de la Reina Victoria.

**Huevos nevados.** Póngase a hervir en una cacerola medio litro de leche, una cucharada de agua de azahar y 100 gramos de azúcar.

Váyase añadiendo por cucharadas un batido de seis claras de huevo, y remuévase de vez en cuando para que cuezan por todos lados.

Retírense entonces estas claras, déjense escurrir sobre un tamiz y colóquense en una fuente.

Se batan las yemas, se echan en la cacerola, removiéndolas con la leche hasta su perfecta trabazón; después se vierte sobre las claras antes de servirse.

**Una estadística**  
En Villejoiosa durante el pasado año de 1930 se han peacado cerca de dos millones de kilogramos de distintas especies, ocupando la mayor cantidad el atún, bonito, sardina, salmónete, lenguado y pescadilla, habiendo sido vendido en subasta

## CINE

Las lampas de aceite que han por umbra a las seis son en extremo baratas. Y es curioso observar como se ven reflejadas en el dibujo y grotescas si se las de los espectadores circundantes.

¡Qué mango del encanto produce la luz de la lámpara de este acomodador que tan buscamamente nos vuelve a la realidad!

Ciertos espectadores cercanos a la cámara de proyección se encuentran en interceptar la trayectoria de los personajes de la pantalla. Y sus cedos o su mano toda la cortamos sin vacilar. En cambio cuando una mosca se posa en el objetivo, refinos la «ingrididad».

Hay porteras y viejas presuntuosas para quienes el cine es una segunda portera o varón a quien adorar. Y la selección transcurre en constantes cumplidos y ternas excoismaciones.

Antes de empezar y terminar la proyección un timbre avisa a los espectadores. Y es notorio que nunca suena a tiempo.

Los cinematógrafos son como los bancos. En aquellos lugares, en la parte delantera y detrás hay una máquina que a veces de cara hacia el papel.

**PARA VIVIR EN FAMILIA** se desea matrimonio o persona sola.  
Razón: P. Chapí, 4, bajo.

**CASA PARTICULAR.** Se ceden, sala gabinetes y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.  
Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

**AMA DE CRIA** se ofrece para criar en Rellén en casa de ella misma. Leche de 20 días. Buenas referencias.  
Razón: Belando, 8. Encarnación Escoda.

## Grata sorpresa

**“El Luchador”**  
Ayer, al recibir como de costumbre el número de nuestro estimado colega «El Luchador», nos vimos gratamente sorprendidos por las magníficas reformas materiales en él introducidas, que hacen del popular diario de la noche uno de los mejores periódicos provinciales.

Las linotipias adquiridas por «El Luchador» dan a éste una impresión excelente y clara, que hace más agradable aún su lectura.  
De todo corazón felicitamos a los amigos y camaradas de «El Luchador» deseando que nuevos éxitos abran su inextinguible sabor de periodismo republicano.

## Gente conocida

**BODA PROXIMA**  
Para el día 19 del próximo mes de marzo se anuncia la boda de la encantadora señorita Amparito Ramos Chápan con el ingeniero don Eduardo Ramírez.

**ENFERMOS**  
Guarda cama a consecuencia de ligero enfriamiento nuestro buen amigo don Roberto Terras Usarte.

—Se halla restablecido nuestro distinguido amigo, el catedrático de la Escuela Superior de Comercio, don Eduardo Campos de Lome.

**NACIMIENTO**  
La esposa de nuestro querido correligionario don José Abad Gaván ha dado con felicidad a luz un niño o niño, que ha sido inscrito civilmente con el nombre de Mario.  
Felicitamos a los padres por tan fausto acontecimiento.

**BAUTIZO**  
En la iglesia parroquial de San Nicolás recibió las aguas bautismales la hija de nuestro

## Notas del día

Hay que ver la que se ha armado con motivo de la creación del refugio nocturno! Pero el seño acogedor comenzará a funcionar en febrero según asegura quien tiene motivos para ello.  
La caridad alcañana ha tardado en obrar el prodigio pero, al fin, lo ha hecho.  
Está bien.  
Pero no estaría mal que se consiguiera a afianzar la obra planteadola, proyectándola en los límites de las posibilidades tangibles.  
Recordamos otras obras fracasadas por quererles dar proporciones desmesuradas.  
Y recordamos, además, el triste ejemplo reciente con que nos humillaba un poco el funcionamiento de la Cocina Económica.

**LOS LIBROS**  
«El imperio de una sombra» (Monroe y la América Latina) por León Rollín.  
León Rollín es, sin duda alguna, el periodista francés que mejor conoce los hombres y los problemas españoles. Observador fino y agudo de la vida española, sus artículos en «L'Europe Nouvelle» y en otros diarios y revistas francesas han constituido durante los pasados años la mejor documentación y la crítica más inteligente de nuestros asuntos políticos. Es un escritor independiente que nos comprende y trata de hacernos comprender en Francia.  
Este libro suyo que ahora llamamos merece ser conocido en España. Es un magnífico reportaje en torno a lo que él llama «el Mediterráneo americano»; esto es, el mar de las Antillas.

Su perfecto conocimiento del continente ha permitido a Rollín aprovechar un reciente viaje a América central para hacer un completo estudio de la situación política y económica en Panamá, Colombia, Méjico y Cuba.  
La prosa de Rollín es sobria, sintética, incrustada de cifras y datos. El libro despierta, sin embargo, un interés espontáneo, como el relato de un drama. Es el drama de aquellos países, sobre los cuales se extiende la hegemonía del coloso vecino; el drama de la lucha por la independencia de unos pueblos que tienen por sí y a su vez, codiciados por el imperialismo yanqui. La acción de los nombres de negocios y de los diplomáticos norteamericanos en aquellos países es una forma de invasión y dominio emprendida por un pueblo joven, potente y brutal. La resistencia centroamericana, el peligro en el futuro de aquel imperialismo con ambiciones mundiales, la misión de Europa, el porvenir de la América latina, su posición defensiva en Ginebra, son temas tratados magistralmente en este libro por la autorizada pluma de Rollín.

En la última página de esta obra admirable surge la figura de Monroe como un fantasma. «Veámosle su tumba» — escribe Rollín — para impedir que su sombra se pasee por el mundo...

**Clases particulares**  
Aritmética, Álgebra, Geometría, Trigonometría, Física, Química, Minería, Dibujo Geométrico (Industrial y Arquitectónico).  
Informes: Librería, Plaza Isabel II, 19.

## Local

En España aún no hemos llegado al perfeccionamiento estadístico. Igualmente el número de parados. Pero conocemos los efectos de esa crisis del trabajo mejor que en parte alguna. Conferencias, reuniones, congresos, acuerdos de los Gobiernos... no aminoran el mal. El ejército de los obreros parados aumenta de día en día.  
Confiamos en la solución única: la de que llegue a ser mayor el número de los que no trabajan que el de trabajadores.  
Y como se ha de vivir, los que busquen forzosamente habrán descubierto el secreto de la vida a expensas de los desgraciados que todavía gimían en la esclavitud del trabajo.  
Por estas latitudes ya van siendo excesivos los que están en posesión del secreto; gentes afortunadas a las que de vez en cuando todavía se les aumenta el sueldo encima.

**Nacional**  
Berenguer «dixit»: solo írán a la abstención electoral los que saben que no han de salir triunfantes.  
Y se ha quedado tan fresco. Parece un «Canta Claro» cualquiera a la hora de hacer declaraciones nuestro inefable Presidente.  
Pudo decir a con inocencia: —Y viceversa: solo se presentarán a la lucha electoral los que saben que les espera el éxito.  
Y Mattos le hubiera tributado un aplauso y «Canta Claro» una sonrisa.  
Todo muy nuevo régimen.

**Extranjero**  
En todos los países se hacen estadísticas de los obreros sin

## El Anís, "Altamirano"

los saborean los buenos bebedores

**REPUBLICANOS:**  
¡suscribanse al semanario!

**“LA RAZA IBERA”**  
periódico adherido a Alianza Republicana

**Prepague y el DIARIO**

**MAXIM'S**  
PROGRAMA PARA HOY 21 DE ENERO  
Extraordinario EYITO de  
**Consuelito Moreno**  
Colosal DEBUT de  
**Carmen Cervantes**  
Grandioso DEBUT de  
**Carmelita Castillo**

SECCIONES TARDE Y NOCHE  
Rigurosamente reservado el derecho de admisión

**CERVEZA MAHOU** VINOS Y CONACS **González Byass**  
Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR  
«Tío Pepe» «insuperables» «Solera 1847» y otros  
Depositarlo y agente provincial en Alicante  
**ASIN - Isabel II 10**

**OLEAS**  
de calidad para transformaciones de todo tipo  
**CARPINTERIA MECÁNICA**  
**JAVIER LLORET MAS**  
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicita.  
Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

**Hotel Samper**  
(FRENTE AL MAR)  
El más céntricamente situado. — Calefacción central. agua corriente en todas las habitaciones. —  
**TELEFONO 202**

**FEMINA**  
Castaños, 18 -- primero --  
Sala de belleza -- Tocadores femeninos  
Atendido por señoritas. — Salones independientes  
Precios moderados

**Cemento**  
**“Asland”**  
VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA  
**Agustín Mora - Ferrería**  
**ALICANTE**

Visite usted las oficinas de  
**Gas Alicante**  
y pida presupuestos de instalaciones

**DROGUERIA**  
al por mayor y menor  
**Hija de Remigio Romero**  
Altamira, 5 ALICANTE

**Monumental**  
HOY  
**Bandido por excelencia**  
Y UNA COMICA EN DOS PARTES  
Sesión permanente de las 6 en adelante

# Mire usted lo que viene

No hay que impacientarse; a todos llegará su turno. Esos comerciantes que se quejan de que aún no hemos dado cuenta de los regalos enviados, pueden esperar. Aquí damos cuenta de lo que recibimos por turno riguroso.

Esto de la fiesta de Carnaval del Diario es cosa muy seria: la alegría vendrá después, pero ahora, no se lleva un registro de lo que llega y así se va dando la noticia.

Claro es que si hoy, por ejemplo, dedicáramos todo el periódico al asunto, quedarían satisfechos todos los donantes al ver aquí impresos sus nombres y descritos sus envíos.

Pero hay que dedicar las columnas del periódico a muchas y variadas secciones y esta ha de quedar, necesariamente, limitada al espacio de que se nos permite disponer. Por eso va la relación lenta.

Sigamos con ella.

Don Luis Soriano

Es el propietario de la nueva tienda de novedades y confecciones de la calle de Alfonso el Sabio. Apenas establecido ha sabido acreditar su establecimiento; no en balde el amigo Soriano es ducho en el comercio donde tantas simpatías logró captarse.

De los estantes de su tienda ha elegido un traje de punto de moda, chic, elegante. Y nos lo remite con destino a una mascarita.

¿Quién será la agraciada con este regalo de la Casa Soriano?

Zapatos

Para ese rico traje, faltaban unos zapatos lindos.

«Luv!» nos los manda.

Don Luis Vilaplana el famoso fabricante de calzado de Petrel que ha hecho famosa la marca «Luv!» nos remite un «vale» para un par de zapatos que la agraciada elegirá a su gusto en el establecimiento de la calle de Pi y Margall.

A gusto, pues, de la consumidora que elegirá la calidad y el estilo con que quiera calzar sus breves piecitos, que besamos,

Sociedad de Aguas de Alicante

He aquí una especie de premio gordo; lo dedica a premio en nuestro baile de la noche del 14 de febrero la Sociedad de Aguas de Alicante.

Un estuche de manicura lindísimo con todas las piezas de plata.

Cosa de gusto; magnífica.

De un anónimo

Este otro regalo leega de manos desconocidas. Viene acompañado de una tarjeta que dice: «Para el baile infantil».

Y consiste en un estuche con un lindo reloj pulsera para niño.

**PRECISAN BUENOS**  
**Agentes de publicidad**  
(sueldo y comisión)

Informes: DIARIO DE ALICANTE.-Administración  
de 6 a 7 tarde

Al anónimo remitente enviamos las gracias más rendidas.

Cuadro de Varela

Emilo Varela nuestro más característico pintor, el descubridor de las bellezas sin par de nuestra Aitana nos envía su obsequio anual.

No es su cuadro magnífico un paisaje esta vez.

Es una brazada de flores—crisantemos y margaritas—lo que Varela ha llevado prodigiosamente al lienzo para regalo de nuestras queridas amiguitas.

Y mañana seguiremos esta relación interminable.

## Biblioteca

### Antiguos alumnos de la Escuela Modelo

Todos los antiguos alumnos de la Escuela Modelo pueden ya hacer uso de la valiosa Biblioteca—más de mil volúmenes—que la Escuela pone a su disposición.

La Biblioteca está abierta de 6 y media a 8 y media, todos los días laborables.

### Anís "Altamirano"

El mejor

## DEPORTES

### Nuevo local

El pasado domingo, día 18 se celebró la inauguración del nuevo domicilio social del Alicante Fútbol Club.

En el acto de la inauguración reinó gran alegría y la directiva se multiplicó pa. a agasajar a los numerosos invitados.

Desde estas columnas queremos agradecer las atenciones de que fuimos objeto y desearles que laboren con éxito por el resurgimiento del fútbol alicantino.

### Un reto

En el número del pasado lunes de nuestro querido colega «Rik-Rak», el C. D. Eldense retó al Elche F. C. a celebrar un partido en La Florida. La recaudación íntegra se destinaría a obras benéficas en Alicante.

No creemos que el Elche F. C. acepte este reto y consideramos que deportivamente nada se perderá con que obre así.

El reto del C. D. Eldense solamente tiene una nota simpática, y es el ofrecer la recaudación a obras de beneficencia.

El resto podrá interesar grandemente a la afición eldense y aún a la ilicitana, pero a la alicantina (de la capital) ni fú ni fá.

Dede luego, que de celebrarse sería un gran éxito de taquilla, pues asistirían grandes contingentes de aficionados de ambas localidades contendientes, y la afición alicantina también asistiría en pleno, aunque saldría defraudada, pues de fútbol, de verdadero fútbol no habría ni tanto así.

Este reto a nosotros solo nos sugiere que el C. D. Eldense escudándose en una obra de caridad quiere luchar contra la desgracia que, según ellos, les ha hecho perder el título de campeón y demostrar ante el público alicantino imparcial, como su equipo en un ambiente neutral es superior al club de Elche.

Ahora que el C. D. Eldense no debe ignorar que suele ocurrir que el que va por lana....

### El campeonato «amateur»

Está próximo a comenzar este campeonato que un colega anunció que comenzaría el día

25, aunque la proximidad de esta fecha y el no haber recibido los equipos participantes el calendario correspondiente nos hace suponer que quizás no comience el próximo domingo.

No obstante, su comienzo no se hará esperar mucho.

El campeonato se jugará en dos secciones, para que luego se eliminen los vencedores de ellas.

Una sección la forman Imperial F. C.; C. D. Cartago, y C. D. Alhameño.

La otra sección que es la que más directamente nos afecta la componen: C. D. Eldense, Hércules F. C. y Alicante F. C.

Sabemos que, el Hércules que en la pasada temporada llegó a la final en este torneo, se prepara para hacer en la actual un papel tan lucido como en la anterior.

Y con este objeto está gestionando la adquisición de un delantero centro. Si estas gestiones se ven coronadas por el éxito veremos conducir la vanguardia blaugrana ul a un delantero centro que el año pasado, en este mismo campeonato fué repudiado por profesional.

De otra parte tenemos al Alicante F. C. que quiere borrar el mal efecto que ha causado su clasificación en el campeonato regional de segunda categoría y para ello piensa dar dos inyecciones a su once: dos centros. Uno en la delantera y otro en la línea media.

Al delantero centro no lo conocemos pero quien le ha visto dice que es un jugador notable.

Respecto al medio centro le hemos visto actuar en el Piá y en la Florida con un equipo que ha tomado parte en el campeonato regional, y nos ha gustado mucho pues tiene buena colocación y paga, y además pone una gran codicia en todas sus actuaciones, haciéndole ser un buen elemento y por lo tanto una buena adquisición.

Por creerlo un bien para el fútbol alicantino deseamos que se lleven a efecto todas estas esperanzas.

Hojas de afeitar

### "TOLEDO"

Las mejores

## ACONTECIMIENTO

inaugural de la temporada taurina de 1931

Antonio Márquez, José Amorós

Gitanillo de Triana, Jesús Solórzano,

Alfredo Corrochano y Angel Fuentes

lidarán toros de JUAN BELMONTI que asistirá a esta fiesta organizada por el CLUB MARQUEZ

Domingo 1 de febrero A las tres y media de la tarde

Entrada general . . . . . 3'00 ptas.  
» para señoras y niños . . . . . 1'50 »

## Navidad y Reyes

El mejor y más agradecido regalo para las señoras es una elegante y duradera

### Ondulación Permanente

hecha en la acreditada

## Peluquería Rafael

procedimiento moderno y científico empleado por los mejores peluqueros norteamericanos. Una hora es suficiente para que los cabellos más lacios y difíciles sin valor artístico, se convierten en una bonita cabellera ondulada, que da realce a la belleza de la mujer. Rapidez y seguridad es lo que ofrece esta casa por su mucha práctica.

Rafael.-Calatrava, 7, entresuelo ALICANTE

## Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de ptas. Reservas: 41.560.236 id.

### SUCURSAL DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3

Intereses que abona:

CAJA DE AHORROS 4% por 100 anual  
Cuentas corrientes 2% por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento fijo

A tres meses. . . 3% por 100  
A seis meses. . . 4% por 100  
A un año. . . . . 4% por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

Desde la Zeca a la Meca usan las medias LOUVRE y REBECA, de venta en EL NUEVO LOUVRE Triunfo 2 y Altamira, 8

### Propaganda V. el "Diario"

## PARA 1931



LIBRERÍA PAPERBACK Y...  
CASA BAILLY...  
Una postal a cada número de 25 céntimos.

## CONCIERTOS

### «La Wagneriana»

Excesos de original propios de primero de semana nos han impedido ocuparnos ayer y anteayer del concierto que dió «La Wagneriana» en el Salón Española, adición que fué un nuevo y continuado éxito para los componentes de la orquesta de guitarras bandurrias y laúdes, que interpretaron un programa popular como cumplía al marco en que había de ejecutarse.

Fuera de programa, y ante las muestras de agrado de la concurrencia hubo de dar «La Wagneriana» una obra todavía.

Todas fueron igualmente aplaudidas y «La Wagneriana», y particularmente su director, el inteligente profesor don José Torregrosa, recibieron el sincero premio a su abnegada labor.

### Paquito Latorre

El próximo día 30 del actual, por la tarde, dará su segundo concierto nuestro eminente paisano el baritono Paquito Latorre que cantará un interesantísimo programa en el que figuran asimismo algunos números a cargo de sus hermanos Lolita, la desenvuelta triple y Pascual, el tenor que acaba de obtener un resonante éxito en Madrid y Valencia.

Auguramos un feliz éxito a esta fiesta.

### Alistamiento de mozos para el reemplazo de 1931

Siendo el segundo domingo de febrero próximo, el día en que se cierra definitivamente el expresado alistamiento, la Alcaldía de esta capital recuerda a todos aquellos mozos que dentro del presente año cumplan los veintinueve años de edad, la obligación que tienen de pedir por sí, o delegadamente, su inclusión en las listas, caso de no haberlo ya verificado, previniéndoles que de no hacerlo les parará el perjuicio a que haya lugar.

Dicha inclusión deberán pedirla en el Negociado de Reclutamiento, sito en los bajos del Ayuntamiento.

Modernamente no se instala ningún cuarto de baño sin el

**Termosifón PRECKLER**

LA ÚLTIMA PALABRA EN SERVICIOS DE AGUA CALIENTE

Pidanse folletos y presupuestos a

S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER  
Ronda Universidad, 14. BARCELONA

EL DIA 15 DE ENERO COMENZARA EN

**«El Barato»**

(Tejidos, Novedades y Géneros de Punto)

La grandiosa liquidación total de todas las existencias a precios extraordinariamente baratos

Por cesación de negocio. No es propaganda. ES LIQUIDACION VERDAD. GRANDES SALDOS. (GRANDES SORPRESAS). DESDE EL DIA 15, PRIMER DIA. OPORTUNIDAD UNICA NO CONFUNDIRSE:

**«EL BARATO»**

Calderón de la Barca 2. (Frente escaleras Mercado)

**SONORA**

**HOY**

Sesiones a las 6 tarde y 10 noche

**El desfile del amor**

Una cómica en dos partes

PAPEL DE FUMAR

**BAMBU**

PRECIOS

Un mes . . . . . 2,25 pesetas
Fuera: Trimestre . . . . . 8,00
Extranjero: Semestre . . . . . 16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas

Diario de Alicante
PERIODICO REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: SAGASTA 26
Apartado de Correo, 162
Teléfono núm. 288 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Ultimas informaciones del dia

Del extranjero, de Madrid y de provincias

(Informes telefónicos y telegráficos de nuestro corresponsal en Madrid Alejandro Serrano)

La grippe

Madrid (Tel.) — Tiende a de-
crecer en Madrid la epidemia
gripal que tantos estragos viene
causando. La epidemia sigue
con un carácter benigno y sólo
son graves los casos en los que
se presentan complicaciones.

En algunas líneas del tranvía
se han reducido los servicios a
causa del personal, en el que
hay muchos atacados de grippe.

Barcelona (Tel.) — A conse-
cuencia de los fríos registrados
en estos últimos días se ha
declarado la epidemia gripal en
esta ciudad.

La mayoría de los atacados
de esta dolencia son de carácter
benigno.

León (Tel.) — Los casos de
grippe se han extendido en for-
ma que constituye una verda-
dera epidemia. Afortunadamen-
te revisten suma benignidad, y
con cuarenta y ocho horas de
cama basta para curarse.

Hay familias con cuatro y
cinco miembros atacados, y
colectividades con cincuenta.

El tiempo tiende a mejorar,
aunque los rápidos cambios son
los que influyen en la enferme-
dad.

Vitoria (Tel.) — La grippe to-
ma gran incremento. Es be-
nigna.

El gobernador militar se en-
cuentra atacado de grippe.

El presidente de la Diputa-
ción no acudió hoy a su despa-
cho por encontrarse indispu-
sto del mismo mal.

Paris (Radio). — En toda Eu-
ropa toma grandes proporcio-
nes la grippe.

En Francia el número de ata-
cados es enorme.

Dicen de Copenhague que la
epidemia gripal se ha recu-
rido e sido extraordinariamente
aunque su carácter es benigno.

Se ha dado el caso de que la
mayor parte de los teatros han
tenido que suspender sus fun-
ciones por encontrarse enfer-
mos la mayoría de los artistas.

En Alemania e Inglaterra el
mal no disminuye.

Muere un "pobre"

Madrid (Tel.) — En su casa de
la calle del Olivo fué hallado
por la portera el cadáver del
inquilino don Epifanio Goiburro,
de 80 años, que hacía una vida
miserable.

Presentóse el Juzgado practi-
cando las diligencias de rigor.
El difunto tenía medio mil lón
de pesetas.

Una tragedia

Bruselas (Radio). — Cuando
celebraba sesión ayer el Conse-
jo de la Sociedad de Productos
Químicos para nombrar nuevo
director en sustitución del se-
ñor Lauvy al candidato señor
Bruyninekx, el primero, que
por motivos que se ignoran se
oponía al nombramiento, sacó
un revólver e hizo fuego sobre
su rival y sobre otro de los
miembros del Consejo señor
Delópez, que cayó muerto, re-
sultando el otro gravemente he-
rido.

Inmediatamente el agresor
volvió el arma contra sí, dispa-
rándose un tiro en el corazón,
muriendo.

Manadas de lobos

León (Tel.) — En los alrededo-
res del pueblo de Vitorcos se
han presentado manadas de lo-
bos, que atacan a los mastines
de los reñones, habiendo mata-
do a varios.

Se organizan batidas para
combatir a las fieras.

El tránsito por el puerto de
Pajares y demás montañas se
hace con gran dificultad y en
algunos sitios la comunicación
se halla interrumpida total-
mente.

Alta sociedad

Vitoria (Tel.) — En el Gobier-
no civil se ha recibido un tele-
grama de la Dirección General
de Seguridad en el que se ad-
vierte que no ofrecen las su-
ficientes garantías el conde de
Burozki y el vizconde de Tron-
coso, que dirigen B. L. M., las
autoridades solicitando comba-
tos para el monumento a doña
María Cristina.

Se hunde una casa

Zaragoza (Tel.) — Cuando se
trabajaba en la reparación de
una casa de la calle de San Lo-
renzo se hundió el tercer piso.

Los cascos alcanzaron a
la inquilina del piso segundo
que se hallaba en la cocina, Ma-
ría Morales, que fué la única
víctima del suceso, por cuanto
los albañiles no sufrieron daño
alguno.

Resultó gravemente herida.

Anís "Altamirano"

No lo olvide

Un buen pastel

Gerona (Tel.) — Anteayer fue
roto a carbonear a Morriñá y
Vilafeguer varios individuos que
cortaron varios árboles, entre
ellos un gran tronco de olivo.

Encendió la hoguera, se re-
tiraron a descansar.

Cuando regresaron para re-
coger el carbón observaron con
la natural sorpresa que habían
en el suelo un gran pastel de
oro fino.

Se cree que en el tronco hue-
co de un árbol que no partici-
ron, se debía encontrar alguna
cantidad de monedas de oro
que alguien ocultó.

El valor del pastel hallado se
calcula que asciende a unas
90.000 pesetas.

Fútbol en San Sebastián

San Sebastián (Tel.) — En el
campo de Atocha se celebró
ayer un partido de fútbol a
beneficio del Dispensario tuber-
culoso.

Actuaron los equipos repre-
sentativos de la Real Sociedad
y la Real Unión de Irún, de los
que estuvieron ausentes la ma-
yoría de sus titulares.

El partido resultó bastante
entretenido, resultando favora-
ble para los donostiarros que
ganaron a sus contrarios por
tres goles a cero.

Para la viuda de Joffre

Paris (Radio) — La Cámara de
diputados, en sesión celebrada
ayer tarde ha acordado sin dis-
cusión la aprobación, de un
proyecto de ley concediendo
una pensión excepcional de
cien mil francos anuales aparta-
da de lo que le correspondía de
viudedad a la viuda del mariscal
Joffre.

El hambre y sus con-
secuencias

Viena (Radio). — Entre las
muchas víctimas de la influyen-
za se halla el ministro Schoner.
Los hospitales están llenos.
Muchas escuelas cerradas.

Los trenes y servicios públi-
cos sufren retrasos por falta de
personal.

Algunos médicos afirman que
a extensión de la epidemia es
debida al hecho de que mucha
gente por falta de trabajo no
se nutre bien.

Un águila derriba a
un aeroplano

Latime (Radio). — Se ha pro-
ducido un curioso accidente de
aviación en Rieisfor.

Un avión tripulado por dos
pilotos del ejército chocó con
un águila que medía más de
dos metros de ala a ala.

El aparato, en su choque, su-
fró tales desperfectos que cayó
a tierra perdida la estabilidad,
precipitando los dos aviadores.

Propague usted el DIARIO

La parada del hambre

San Francisco de California
(Radio) — Se celebró una «pa-
rada del hambre», desfilando va-
rios miles de obreros sin traba-
jo, portadores de grandes car-
telones denunciando al imperia-
lismo yanqui y a la política.

La cosa se
pone fea

Madrid (Tel.) — Comienza a
cundir la alarma por la gravedad
que alcanza ya la epidemia gripal.

Ha fallecido el general Fran-
cisco Ampudia, una de las más
conocidas personalidades más
conocidas en el ejército.

Ha fallecido también Sofia Vi-
soso Zulueta, marquesa viuda de
dos Hermanas, prima de la em-
peratriz Eugenia.

También falleció el doctor en
Medicina don Juan Antonio Lo-
pez Quellas.

Igualmente dejó de existir don
Amadeo Vacarise, padre del
poeta Vacarise.

Ha muerto también don An-
tonio Morje, militar retirado,
que se distinguió en la guerra
de Cuba.

En los colegios se ha visto
mucho reducida la asistencia de
los alumnos. En algunas clases
del Instituto quedaron reducidos
a 17.

Algunos periódicos piden una
vacaciones escolares si vuelve
a presentarse la ola de frío que
se anuncia.

La baja de casos parece obe-
decer a la mejora de la tempe-
ratura.

Se ha dado un caso de grippe
en el Juzgado de guardia. El
joven Pio Sampedro Aleixandre,
reclamado por uno de los Juz-
gados de instrucción, ingresó
en el Juzgado de guardia. Cuan-
do se hallaba en el calabozo se
sintió enfermo hasta el punto de
que el juez tuvo que reclamar la
asistencia facultativa.

El médico certificó un egudo
ataque de grippe.

Se le trasladó en una ambu-
lancia sanitaria a la enfermería
de la cárcel.

También la epidemia ha cau-
sado muchas bajas en las com-
pañías teatrales. Algunas funcio-
nan en cuadro.

El teatro Maravillas ha tenido
que cerrar por unos días.

También lo han hecho Price y
Fuencarral, aunque parece que
en parte ha sido debido al cierre
de estos dos últimos a causas
distintas a la grippe.

Ha mejorado el escritor festi-
vo Enrique García Alvarez, aun-
que no ha desaparecido la gra-
ve enfermedad.

Se halla bastante enferma en

Los bandidos de
Chicago

Chicago (Radio). — La policía
ha practicado una razzia en el
hotel Rex, famoso centro de
malhechores y particularmente
de los amigos y cómplices del
famoso bandido Al. Capone. Le
policía comprobó que allí se
practicaba la venta de bebidas
alcoholicas en gran escala y que
se jugaba a los prohibidos.

La policía se intentó de dos
arcas conteniendo pagas y le-
tras firmadas por policías, aboga-
dos y famosos políticos que
mantenían relaciones con los
bandidos. Sus nombres no se
han hecho todavía públicos pe-
ro se cree que a consecuencia
de los descubrimientos practica-
dos se registrará un nuevo escán-
dalo.

Una mujer feroz

Lérida (Tel.) — El vecino de
Amella, Ramón Cortés, tenien-
do en brazos a un hijo suyo de
cinco meses, se presentó su es-
posa con un cuchillo tratando de
degollarle.

Sólo consiguió causarle una
herida en el cuello, otra en el
labio y varias en las manos, aun
defendiéndose el agredido.

Más tarde se presentó un
vecino, que le auxilió.

La esposa se dio a la fuga,
arrojándose al lago de Camarasa
siendo recogida por unos veci-
nos de la Baronía de San Hosma.

Fuó entregada a la guardia
civil.

Terrorismo en la
Argentina

Buenos Aires (Cable). — Ayer
mañana estalló una bomba de
gran potencia que había sido
colocada en la estación terminal
de los ferrocarriles del Oeste.

La explosión se produjo cuan-
do entraba en la estación un tren
eléctrico, ocasionando la muerte
de tres personas e hiriendo a
otras muchas.

A la misma hora estalló otra
bomba en la estación terminal
del gran ferrocarril del Sur, que
produjo heridas de considera-
ción a un individuo.

Otra tercera bomba colocada
en la vía del ferrocarril Central
argentino hizo explosión al paso
de un tren suburbano de pasa-
jeros, causándole a éste grandes
daños.

Hubo numerosas víctimas.

Accidente
en un sub-
marino

Cartagena (Tel.) — Ayer se pro-
dujo un sensible accidente en el
submarino «D 6», que se halla-
ba en el dique flotante para lim-
piar el fondo y efectuar repara-
ciones.

En la cámara de mando del
sumergible se realizaban manio-
bras y habiendo empezado la
carga de aire comprimido en un
tanque de emersión, a conse-
cuencia de ello se abrió auto-
máticamente la válvula de se-
guridad, en cuyo orificio se en-
contraba el obrero Juan José
Farnández Avila, siendo despe-
dido con tal violencia, que cayó
desde una altura de ocho me-
tros, resultando con heridas gra-
visimas.

Las falsificaciones de
Hacienda

Barcelona (Tel.) — El juez de
la Lonja, que instruye sumario
por falsedad de cartas de pago
en la Delegación de Hacienda,
estuvo ayer tarde en la cárcel.

Se celebró un carco entre el
gerente de una casa comercial
y el procesado Pareja. La dili-
gencia no ha dado resultado.

El Juzgado estuvo luego en la
Delegación de Hacienda exa-
minando unos libros en los que
se observan raspaduras.

El día oficial

Madrid (Tel.) — El ministro de
la Gobernación manifestó a los
periodistas que reinaba tranquil-
dad en toda España incluso en
Madrid.

El Consejo se celebrará a las
seis de esta tarde por tener que
asistir el presidente a la boda
de la hija del coronel señor Cala-
derón.

Visitó a Matos el exministro
señor Rodes.

Luego recibió a una comisión
de la Juventud Conservadora
que le invitó al banquete que
celebrará el día 25. También le
visitó la Juventud Liberal que
fue a hablarle de asuntos electo-
rales.

Don Alfonso recibió a Beren-
guer y al ministro de Marina.

Luego tuvo larga audiencia
militar.

Regresaron el duque de Alba
y Estradá.

Berenguer recibió una comi-
sión de Ciudad Rodrigo, prosi-

Tres notas
ex tranjeras

Buenos Aires (Cable). — Un
grupo de banqueros europeos
ha ofrecido al Gobierno un em-
préstito de cuarenta millones de
libras en ventajosísimas condi-
ciones.

Nueva York (Radio). — Una
manifestación de obreros sin
trabajo tuvo un choque con la
policía.

Hubo numerosas víctimas.

Niza (Radio). — En un berran-
co a una profundidad de 200
metros ha sido hallado el cadá-
ver de hermano del alcalde de
Greolieres que desapareció ha-
ce días.

Se cree que fué víctima de un
misterioso asesinato.

La huelga ti-
pográfica

Madrid (Tel.) — Continúa la
huelga general de obreros de ar-
tes gráficas.

No hay incidentes.

Aunque las impresiones son
optimistas, no se sabe aun
cuando se solucionará el conflicto.

Licenciamiento de
tropas

Madrid (Tel.) — El «Diario del
Ejército publica una disposición
por la cual del 25 al 31 del co-
rriente se efectuará el licencia-
miento cuatrimestral de los sol-
dados del segundo llamamiento
del reemplazo de 1929, actual-
mente en filas sobrantes de las
actuales plantillas de reciente
creación.

Gobernador que dimita

Madrid (Tel.) — Ha dimitido el
gobernador civil de Lérida don
José Carrera, bugallista.

Los cambios

Madrid (Tel.) — El Centro de
Contratación de monedas ha fa-
cilitado los siguientes cambios
de moneda extranjera:

Libras 46'25
Francos 37'35
Dólares 9'52

Prosegue v. el DIARIO

CENTRAL CINEMA

Tarde y noche TRIO
SINFONICO RUSO

HOY

La tierra sin mujeres

Sección permanente desde las seis en adelante

FOMENTO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

FUNDADO EN 1907

Préstamos Hipotecarios-Compra-Venta de hipotecas

Tipo fijo de intereses 4 % anual sin comisiones - Di-
rijanse las peticiones a nuestras oficinas sin in-
tervención de Agentes

Oficinas en administrativas: Santa Ma-
ria 159 (ch. let), Tel., 281 Badalona (Barcelona)

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

SUC. DE CANDELA Y DEVEISA

BAILÉN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)